



4月14日,全国各地救灾物资驰援震区。

凤凰网网友spring的微博  
14日22时16分

现在我非常担心的另一个问题是,晚上受灾群众吃什么、在哪里御寒、怎么休息?现在北方的天气比较冷。有没有足够的帐篷、被褥让受灾群众御寒,是救灾的一个关键,愿救援队伍加快步伐。

## 募捐

### 飞机上募得5.4万元

记者14日乘坐中国民航航班机抵达青海西宁曹家堡机场。据记者现场目击,数十辆军车正在机场门口集结,准备奔赴玉树震区。

在飞往西宁的航班中,除了媒体记者外,还有来自全国各地的志愿者。他们中的一些人最早将于15日凌晨抵达震区。据航班乘务员介绍,该次航班的乘客向震区捐款5.4万元人民币。

很多乘客纷纷慷慨解囊。但也有人认为,目前向震区捐款并非当务之急,他们最缺的仍是饮用水等生活必需品。

在西宁郊外,记者不时看到有奔向玉树的志愿者车辆。爱心救援行动已经全面展开。

## 国际援助

### 一些国家和组织表示愿提供援助

玉树发生地震后,一些国家和组织对玉树地震遇难者表示沉痛哀悼,同时表示愿意向地震灾区提供援助支持。

欧盟委员会主席巴罗佐在声明中对地震遇难者深表哀悼。他说,欧盟委员会愿意向中国地震灾区提供援助,与中国政府和人民“肩并肩”抗震救灾。

日本首相鸠山由纪夫说,他对青海地震遇难者表示哀悼,日本政府准备尽可能地提供援助。

■据新华社

# 空军伞兵火线生死营救

## 目前武警官兵已救出伤员3600多人,救治病号980余人



4月14日,中国国际地震救援队搭乘空军运输机抵达青海玉树。 新华社 图

为做好玉树抗震救灾工作,国务院已成立抗震救灾总指挥部,国务院副总理回良玉任总指挥。

受胡锦涛总书记、温家宝总理委托,回良玉副总理14日已率国务院有关部门和军队武警部队负责同志紧急赶赴灾区,慰问受灾群众、指导抗震救灾工作。

青海省也已紧急启动应急预案,成立了抗震救灾一线指挥机构。抗震救灾工作正在紧张有序进行。

### 武警出动4000官兵

地震发生后,解放军和武警部队立即启动应急机制,于第一时间驰援灾区。

武警部队已出动近4000名官兵赴震区抗震救灾。正在现场参与救援的武警青海玉树支队队长石华杰介绍,目前武警官兵已救出伤病员3600多人,救治病号980余人。

石华杰说,部队官兵主要用手刨、铁棍撬、挖的方式进行救援。现在的主要困难是缺乏专业的救护队以及大型机械,缺少医疗物资和医护人员。

目前,灾区群众情绪稳定,当地政府组织了各方力量救助,群众也积极开展自救。

### 空军将派伞兵救灾

地震发生后,空军立即启动应急指挥机制,紧急部署部队投入抗震救灾。中央军委委员、空军司令员许其亮,政委邓昌友亲自组织指挥。

13时13分第一架伊尔-76运输机、13时21分第二架伊尔-76运输机紧急从湖北当阳起飞,前往北京南苑机场空运中国国家地震救援队人员和物资。另一架伊尔-76运输机13时27分紧急从湖北当阳飞赴成都,空运100名地矿勘测队人员和设备前往青海玉树机场。

此外,空降兵部队1500人和100名伞兵已做好了执行抗震救灾任务的各项准备。

■据新华社

### 救灾应急响应提至一级

根据灾情情况,中国地震局决定将地震应急响应级别升级为Ⅰ级。同时,国家减灾委、民政部将救灾应急响应提升至一级。民政部紧急从天津、沈阳、郑州、武汉、西安5个中央救灾物资储备库向青海灾区调拨5000顶棉帐篷、5万件棉大衣、5万床棉被,帮助受灾群众解决生活困难。

中国红十字会紧急启动二级应急预案,紧急调拨10万元救灾金、500顶帐篷、1000床棉被和1000件棉衣,总价值110万元。据中国红十字会总会介绍,公众可通过银行捐款、邮局捐款、网上捐款和短信捐款等方式奉献爱心。

# 不法团购,中介坐庄

## ——回扣之风影响家居建材行业,消费者需小心“二道贩子”

何为团购?团购一般是消费者自发组织,在没有中介商的情况下,以量大来找商家进行商品批发,以享受批发价格。而不是由一些中介商打着团购的幌子在消费者和商家之间抓住一些不了解这个行业又希望买到更便宜商品的消费者和不正当经营的商家,两头索取费用的欺诈行为。为了牟取暴利,一般消费者在你还没购物以前就被收取每人至少不低于200元的团购费,在商家还没销售商品以前每家收取至少不低于2000元的劳务费,甚至有些为了更隐蔽的欺骗消费者,一些团购网站开始与一些人气不旺、不讲诚信的市场变着花样来欺骗消费者,将消费者的所谓团购报名费免除而转接到参与团购的经营商品上,提高团购商品的“入团费”,但万变不离其宗,都是羊毛出在羊身上的原则,最终这些费用都得由消费者买单。所以说这些团购无非就是换了一种骗人手段的伎俩罢了。

### 一元钱撬翻一大片

从事品牌木地板经营多年的王总表示,如果不是自己的亲身经历连他自己都不敢相信,这些团购中介会是这样一种撮把子。原来王总在南城某刚开业不久的一家所谓大型连锁卖场有一个摊位,他近日接到市场管理方通知说,市场与一个团购网合作,举办一次什么大型的团购活动。当时王总想都没想就拒绝了,天下没有免费的午餐,团购网这么做的目的很明确,无非就是空手套白狼,两头吃,市场方这么做无非是巧立名目多收商户的费用,变着法子赚商户的钱,多一事不如少一事!不想该网站负责人还真的“敬业”,多次来找王总并表示已有多少

多少消费者交了几百元不等的报名费,还有好多商户都是交了数千元不等的劳务费,并提供了一份详细的表格,要王总慎重考虑,不要错过这么难得的赚钱机会!名单上消费者的真假王总不知道,但是这些名单上的商家王总确实不感冒,绝大部分都名不见经传,甚至一些是连从事建材经营这么多年的王总都没有听说过的一些产品。见王总依然不同意,该负责人悄悄的告诉王总由于他是该行业的前辈,只要他保密,为了吸引更多的商家,特别是吸引更多消费者的参与,看在王总的面子上,中介费可以打个折,至于提成的话另行再谈,总之,会比别的商家低。他还告诉王总,其实中介费多出一元也无所谓,反正是羊毛出在羊身上,消费者来买你的东西,价格在于自己控制,是不是真正要让消费者买到比一般客户更便宜的商品,不是消费者说了算,而是你王总自己说了算,大不了把价格调高几十个,然后折扣大一点又不影响自己的利润,搞个假象交个差就行了,其他参加团购网的商家都是这么运作的,这也是业界公开的秘密。当时王总觉得自己诚信经营这么多年来不想自己的声誉毁于一旦,再次拒绝了。不想人家见软的不行来硬的,该负责人表示他们是某职能部门下属机构,而且与市场方已经签订了合同,如果王总不参与此次活动,不配合他们的工作,后果由王总自己负责。眼看谈话就要不欢而散,王总为了自保迫于无奈表面上答应了,私底下王总对该公司进行了调查,结果让王总大跌眼镜的是通过渠道在工商局了解该公司的情况是,该公司注册资金一元钱。

### 不法中介催生天价商品

据了解,所有的中介机构如团购中介或团购网站、不务正业的设计师、装饰公司都是将消费者骗到一些人气不旺的商场和单独门店购物,以达到自己吃回扣的目的,有奶就是娘,哪个商家给的“回扣”多就自然而然成了他们推荐的所谓的“一线品牌”。形象地说,如果A商家给这些不法中介的回扣没有达到他们的要求只有几个点或者说甚至没有,那么A商家的产品就是最好也会被这些不法中介说得一文不值,相反如果B商家给这些不法中介的回扣达到了他们的要求有20%到30%甚至高达50%的话,那么哪怕B是最差的产品,也会被他们吹得天花乱坠成了最好的产品,而且这些产品价格都不透明,消费者不知道水深浅。于是他们就可以采

取标天价的运作手段,(一般标价普遍比正常标价高出几十个点)严格控制好折扣以牟取暴利:不是他们自己人带过去的消费者基本上不能打折,但是他们自己人带过去的消费者却可以打到五折、六折甚至更低的折扣,从而给消费者得到了实惠的假象,其实这些所谓最低折扣商品实际就像传销产品一样,高价低折后还是暴利,因为还保留了不法中介的回扣空间。不法中介都是无力不起早的不法商人,他们每带一个客户到他们预定地点或者装饰公司的展厅消费就可得到百分之几十的回扣(标准一般在30%左右,有时最高达50%),而且回扣就是包含在售价中,众多消费者就这样被带了“笼子”。也就是说团购客户的消费者买到的低价商品其实也是暴利产品,“实惠”实质上就是个骗局,尤

其是没有进入该怪圈的客户来购买此类产品的更是被割得厉害,因为他们买的商品标价上就比正常的标价高出了几十个,而且还不能享受到打折的优惠或者说几乎没什么折扣,所以购买的就是天价、暴利产品,从而凡是这些不法中介推荐的产品绝对不能购买!

▲提醒:一位从事家具经营的负责人表示上述情况的确在家居行业普遍存在,让消费者深受其害。他建议买家居建材,最好不要买团购中介和某些不务正业的设计师或装饰公司推荐的商品,谢绝购物导游,自己做主,不要被少量的不法中介牵着走。不要轻易相信陌生人,一定要到价格有保障、有完善售后服务体系的正规成熟、经营火爆的大型老卖场消费,以免上当受骗,少花冤枉钱。

■刘涛

